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Basm özgürlüğü, demokratik bir toplumun temel taşlanndan biridir. Aneak, Türkiye’de

özellikle Kürt basım ve muhalif gazetecilere yönelik baskılarm son dönemde ciddi şekilde

arttığı gözlemlenmektedir. 2025 yılımn ilk iki ayında en az 6 kadın gazeteci tutuklanmış, basm

emekçilerine yönelik psikolojik ve fiziki şiddette artış yaşanmış, birçok haber sitesi erişime

engellenmiş ve sansür uygulamalan yaygınlaşmıştır.

Mezopotamya Kadın Gazeteciler Demeği’nin yayınladığı rapora göre mevcut durumda 10

kadın gazeteci tutuklu bulunmaktadır. Kadın gazeteciler hem mesleki zorluklar hem de

toplumsal einsiyet eşitsizliği nedeniyle çifte baskıya maruz kalmaktadır. Bu durum, yahuzca

gazetecilerin değil, tüm toplumun demokratik haklanm tehdit etmektedir.

Bu gelişmeler, Türkiye’nin basm özgürlüğü alanındaki uluslararası sıralamalardaki konumunu

daha da geriye götürmekte ve demokratik değerlerle bağdaşmayan bir tabloyu ortaya

koymaktadır. Bu nedenle, kamuoyunun bilgilendirilmesi ve gazetecilerin mesleklerini özgüree

icra edebilmeleri adma aşağıdaki soruların yanıtlanması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1- Kadın odaklı yayın yapan muhalif sitelerin ve buralarda çalışan kadın basm

emekçilerinin hedef alınmasının asıl gerekçesi nedir?

2- Son bir yıl içinde gazeteeilere yönelik şiddet olaylanyla ilgili kaç soruşturma açılmış,
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kaç kişi hakkında işlem yapılmıştır? ;
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3- Son iki ayda kaç haber sitesi erişime engellenmiştir ve bu engellemelerin gerekçeleri

nelerdir?

4- Türkiye’de basın özgürlüğünü teminat altına almak amaeıyla Bakanlığımz tarafından

atılması planlanan adımlar nelerdir?

5- Gazeteeilere yönelik baskı ve sansür iddiaları karşısında, uluslararası sözleşmeler ve

Anayasa’mn 26. maddesi kapsamında hükümetinizin politikası nedir?

6- Kadın gazetecilere yönelik şiddet dilinin, kadına yönelik şiddet yaklaşımımn

sebeplerine ve çözümüne yönelik bir çabşmamz var mıdır?


